

Большевистский фронт

Орган Работянского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 1 (1620) Четверг, 4 января 1945 г. Год изд. XVI Цена 15 коп.

Выше темпы подготовки к весеннему севу фронтовой месячник

Переходные колхозы Подлесовского, Запрудновского и других сельсоветов в 1944 году получили неплохой урожай хлебов. Они выполнили и перевыполнили госзаказ, засыпая полностью все фонды и для колхозникам на трудящих. Хороших урожаев эти колхозы добились благодаря повседневной работе, благодаря тому, что руководители этих колхозов, бригады, звеньевые и все районные колхозники с осени, как только закончили уборку, принялись готовиться к весне и тем самым обеспечили получение высокого урожая.

Надо сказать, что эти колхозы и ряд других неплохо готовятся к весне 1945 года. Колхоз имени Красной, где председателем колхоза тов. Быстров, очень хорошо готовится к весне. В этом колхозе имеются полностью все семена, на поля вывезено до 2500 возов навоза, занимаются заготовкой основных удобрений, инвентарь ремонтируется. Сейчас же готовят хомуты для работы 12 голов крупного рогатого скота, ежедневно проводят учебу и беседу в бригадах, звеньях и с колхозниками. Не хуже ведет подготовку к весне колхоз имени Ленина (председатель колхоза тов. Боролев). У него в колхозе все члены постоянных звеньев заняты каждый на своей работе. Под руководством агронома тов. Урлина звенья готовят семена. Тов. Буренин, звеньевод овощного звена, подготовил овощные семена полностью для колхоза и на продажу другим колхозам 12 голов рогатого скота работает в упряжке, а на полевых работах всего будет работать не менее 20 голов рогатого скота. Далеко не так обстоит дело по подготовке к весне в целом по району.

На поля навоза вывезено только 35 000 возов вместо плана 155 000 возов. Собрано зерна 40 тонн вместо плана 400 тонн, собрано помета 17 тонн вместо

плана 100 тонн. Рогатого скота работает только 158 голов вместо 1 200 голов. Большинство колхозов еще не приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Очень плохо идет очистка семян. От плана 22 800 центнер просортировано 7 516 центн, а протриеровано только 1 115 центн. Плохо ведется в подготовке к севу агрономы, агротехники и другие специалисты района. Особенно плохо по подготовке к весне обстоит дело в колхозах Игумновского, Шереметьевского, Варварского, Малиновского сельсоветов. В колхозах «Энергия», «Победа», «Память Чкалова» и других не закончен обмолот многолетних трав и других зерновых культур. В колхозах «Ильич», «Верный путь», имени Ворошилова нет полностью овощных семян и большой недостаток зерновых. Эта руководители не поднимают фонда, надеясь на то, что семена дадут из района. Необходимо предупредить этих руководителей, что они прождут и семян из района не получат.

Тяжелое положение с подготовкой в отстающих колхозах. Колхозы «Молния», «Волна революции», «Вогаарь» и другие имеют мало лошадей, а рогатый скот к работе не готовят.

Задача местных партийных организаций, сельсоветов и колхозов сейчас состоит в том, чтобы поднять массы на образцовую подготовку к весеннему севу. Приводить внимание к изысканию и подготовке семян, к массовым работам по вывозке местных удобрений на колхозные поля, ремонту сельскохозяйственного инвентаря, сбору. Организовать массовую агротехническую учебу среди колхозников.

Для объявленного месячника по подготовке к весне — с 1 января по 1 февраля — должны быть днями самоотверженной работы, направленной на образцовую подготовку к весеннему севу 1945 года.

К весне не готовятся

В ряде колхозов Варварского сельсовета подготовка к весеннему севу не организована. По колхозам «Коммунист» и «Красный боец» семена не сертифицированы, навоз на поля не вывезется. Здесь также нет удобрений, и ремонт сельскохозяйственного инвентаря еще не начинался.

«Красный боец» нет ответственного руководителя, но пока все дело на этом и кончается. При посещении колхозов зав. райзо Романов лично убедился в том, что дело подготовки к весне пущено на самотек, но после его посещения положение не изменилось.

Давно известно, что в колхозе И. Хазов.

Обращение трактористов, рабочих и служащих Старо-Башевской МТС о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования по досрочному завершению ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин нашло живой отклик в коллективе Слободской МТС.

Имеющаяся затасованная в ремонт тракторов была быстро ликвидирована. План IV квартала выполнен. Капитально отремонтировано 10 тракторов. Первенство в соревновании по выполнению плана завоевали бригады В. Н. Алешина, Н. В. Алешина, Белкина и Морозовой.

Стремясь закрепить достигнутые успехи, коллектив МТС на общем собрании решил вступить во Всесоюзное соревнование МТС и взял на себя следующие обязательства:

1. План осеннего зимнего ремонта тракторов и сельхозмашин выполнить к 10 марта 1945 года.
2. Комбайновый парк и уборочные машины подготовить к 15 июня 1945 года.
3. Путем самоотверженной работы и поднятия производительности труда снизить стоимость ремонта машин на 10 процентов. Оказывать необходимую помощь окружающим колхозам в ремонте конного инвентаря (плуги, сеялки, культиваторы).

Местная парторганизация мобилизует коммунистов и весь коллектив на безусловное выполнение взятых обязательств, добивается того, чтобы каждый ремонтник имел персональное обязательство в соревновании. Наш коллектив вызван на соревнование Работявскую МТС. Даем слово перед общественностью района, что будем работать, не покладая рук, во время подготовки машины к весеннему севу, с честью выполним взятые на себя обязательства во Всесоюзном социалистическом соревновании.

В. Малышева, секретарь парторганизации.

С новым годом

Вдали от родных мест, но на своей отвоеванной у врага священной земле, на берегах Вислы, мы встречаем вместе с вами новый год — год безусловной победы над врагом.

Все наши мысли, наши думы вместе с вами, с нашими дорогими земляками, любимыми матерями, женами и сестрами. Наши победы в прошедшем году — общие победы. Ваша помощь фронту была той силой, которая помогла нам очистить родину от гитлеровской нечисти и вести бой по уничтожению врага в его логове.

Будем еще самоотверженнее служить родине, сделаем все, что в наших силах, чтобы ускорить окончательную победу над врагом.

Мы верим, что новый год будет годом нашей радостной встречи на родной земле.

За победу! За встречу! За любимого товарища Сталина — мы поднимаем фронтовой тост.

С новым годом!

Лейтенант А. Смородин.

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части форсировали восточный рукав Дуная, очистили от гитлеровцев остров, расположенный севернее Будапешта, и вошли в связь с нашими войсками, действующими на западном берегу Дуная. Таким образом, советские войска расчленили окруженную группировку противника на две части. Одна из них была загнана в горно-лесистый район в излучине Дуная, северо-западнее Будапешта, а другая — зажата в тиски в городе Будапеште. К 31 декабря наши войска завершили ликвидацию частей противника, окруженных в лесах северо-западнее Будапешта. По предварительным данным, советские части взяли в плен 5390 немецких и венгерских солдат и офицеров, захватили 42 танка, 38 самоходных орудий, 34 орудия разных калибров, 55 бронетранспортеров, 782 автомашины, 18 тракторов и тягачей, 113 прицепов с военным имуществом, 68 мотоциклов, 14 паровозов, 5 железнодорожных эшелонов, 21 повозку и много другого военного имущества.

Продолжая сжимать кольцо вокруг группировки противника в районе Будапешта, наши войска заняли в городе более 800 кварталов, захватив при этом много трофеев и пленных.

Юго-восточнее города Комарно наши войска 2 января отбивали

атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери с живой силой и технике.

В Чехословакии, северо-восточнее города Шахы, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, выбили противника из ряда населенных пунктов. Одновременно юго-западнее города Шахы советские части разгромили крупную группировку противника и очистили район между реками Инель и Грон. При ликвидации вражеской группировки наши войска уничтожили 153 танка и самоходных орудия, 23 бронемашин, 84 бронетранспортера, 87 орудий разных калибров, 142 миномета, 243 пулемета и 250 автомашин. Противник потерял только убитыми 7600 солдат и офицеров. Захвачено 54 танка и самоходных орудия, 17 бронетранспортеров, 62 орудия разных калибров, 40 минометов, 230 пулеметов, 8 паровозов, 219 вагонов и 30 складов с боеприпасами. Взято в плен 7550 немецких солдат и офицеров.

В районе города Лученец наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе селение Микушовце, расположенное в 3 километрах южнее Лученеца.

За время с 28 декабря 1944 года по 1 января 1945 года наши войска подбили и уничтожили 431 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 144 самолета противника.

Коммунальное строительство в 1945 году

Исполком райсовета возбудил ходатайство перед исполкомом облсовета об отпуске 828 тысяч рублей на коммунальное строительство и благоустройство райцентра в 1945 году.

Планом 1945 года предусматривается постройка в райцентре новой электростанции, водопровода, четырехквартирного дома, лестницы к Дому культуры, ремонт дома колхозника, тротуаров, коммунальных квартир и т. д.

В осуществление намеченного

плана уже в 1944 году исполком облсовета отпустил райсовету 91 тысячу рублей на приобретение дизеля для новой электростанции.

Сейчас принимаются все меры к тому, чтобы заготовить и весной сплавить необходимое количество древесины для удовлетворения нужд райцентра в коммунальном строительстве.

Каменских, зав. коммунальным отделом райсовета.

В исполкоме райсовета

Исполком райсовета на своем заседании от 13 декабря 1944 года заслушал вопрос «О ходе заготовок кожживсырья по Работявской конторе» «Заготовив сырье».

Исполком райсовета отметил, что заготовка кожевенного сырья по району проходит неудовлетворительно. План последнего квартала выполнен лишь на 90 процентов. Директор райконторы Шелепов не принимает достаточных мер к безусловному выполнению плана. Забойные площадки в районе не работают, убой скота в большинстве случаев производится на частных дворах, а также имеются случаи забоя свиней без снятия шкур.

Исполком райсовета обязал

тов. Шелепова выполнить годовой план заготовок кожевенного сырья и организовать бесперебойную работу забойных площадок в районе, не допуская случаев забоя скота на частных дворах.

Исполком райсовета обязал председателей сельсоветов установить строжайший контроль за забоем скота, не допуская забоя на частных дворах, используя в этих случаях только забойные площадки «Заготовивсырье».

Исполком райсовета запретил ветеринарным работникам района производить клеймение мяса без предоставления квитанций на сдачу кожи от «Заготовивсырье» или же заготовителю райпотребсоюза.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Бережно хранить партийный документ

Бережное и ответственное хранение партийных билетов и кандидатских карточек является задачей для всех членов и кандидатов в члены ВКП(б). Партийные организации обязаны повседневно разъяснять, особенно вновь принятым членам и кандидатам в члены ВКП(б) их обязанности по хранению партийных билетов и той ответственности, какую несет перед партией член и кандидат в члены ВКП(б).

Как правило, партийные билеты и кандидатские карточки должны всегда быть лично при членах и кандидатах в члены ВКП(б) и не могут передаваться другим лицам, хотя бы самым близким и родным.

Однако в жизни районной парторганизации имеются случаи небрежного и безответственного хранения партийных билетов со стороны отдельных членов и кандидатов в члены ВКП(б). В парторганизации при Слободской МТС член ВКП(б) А. Н. Жукова во время вечеринки доверила свой партийный билет на хранение беспартийному. Билет был сохранен, но Жукова совершила пре-

ступление перед партией, за что парторганизация объявила ей выговор. Выговор утвержден райкомом ВКП(б).

Многие коммунисты лишаются партийных билетов вместе с другими документами, которые хранятся в местах массовых сборищ: на рынке, на пароходе и т. д. Не так давно в парторганизации при Работкинской МТС член ВКП(б) Ф. В. Захаров лишился партийного билета при поездке в г. Горький наряду с другими документами. Неужели обязательно хранить партийный билет с другими документами и там, где их могут вытащить? Это говорит только о том, что сам Захаров не чувствует всей ответственности за хранение партийного билета, а парторганизация не помогла ему понять, как нужно хранить важнейший документ партии.

Поднять бдительность в хранении партийных билетов и кандидатских карточек — задача местных парторганизаций, каждого члена и кандидата в члены ВКП(б).

В. Липатова, инструктор райкома ВКП(б).

Международный обзор

Новый год Советский Союз и все свободолюбивые страны встречают с уверенностью в близкой победе над гитлеровской Германией. Год назад немцы были под Ленинградом и в Крыму. В их руках находились столицы Белорусской, Карело-Финской, Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской Советских Республик. Ныне враг отброшен на сотни километров и война перенесена на его территорию. «Красная Армия достойно выполнила свой патристический долг и освободила отчизну от врага» (И. Сталин).

Советские войска изгнали немцев из Румынии, Болгарии и Финляндии, громят фашистских разбойников в венгерской столице — Будапеште. Красная Армия, расчленив будапештскую группировку противника, уничтожает его войска по частям. В Венгрии создано Временное Национальное Правительство, которое, по примеру Румынии, Болгарии и Финляндии, объявило войну Германии.

Полжение немцев в Будапеште безнадежно. Учитывая это, советское командование, во избежание ненужного кровопролития в городе мирного населения, предлагало отрезанным частям врага капитулировать. Тем самым был бы сохранен и город с его историческими и культурными ценностями. Однако, фашистские мерзавцы не приняли наших предложений. Больше того, они подло нарушили многовековой обычай войны и преднамеренно убили советских парламентариев, явившихся к немцам с предложением о капитуляции.

Войны 2 го и 3 го Украинских фронтов ведут теперь бой на уничтожение противника. Гитле-

ровские злодеи не уйдут от расплаты за все свои преступления.

На Западном фронте, предпринятое в середине декабря наступление немецких войск в районе Люксембурга и Южной Бельгии сейчас, по сведениям иностранной печати, приостановлено. Союзные войска вновь переходят к активным операциям и на ряде участков теснят немцев. Заграничные обозреватели утверждают, что при успешном развитии действий англо-американских войск наступление немцев может превратиться в катастрофу для гитлеровской армии.

В своем новогоднем послании к немцам Гитлер вынужден был признать, что 1944 год был годом наиболее тяжелых испытаний, и вновь угрожал уничтожить всех «непокорных и неустойчивых» соотечественников.

Фашистская Германия еще ни когда не вступала в новый год в столь мрачной и безнадежной обстановке. 1945 год должен принести и принести свободу бывшим народам окончательную победу над гитлеровскими захватчиками.

31 декабря в Люблине открылась сессия Крайовой Рады Народовой. Выполняя волю польского народа, Рада приняла решение о преобразовании Польского Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное Правительство Польской Республики.

В соответствии с этим решением сформировано Временное Правительство во главе с Осубка — Моравским.

В. Гришанин.

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О предоставлении амнистии лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности и добровольно возвратившимся на эти предприятия

В связи с тем, что за последнее время многие лица, самовольно ушедшие с предприятий военной промышленности, добровольно возвращаются на свои предприятия, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить амнистию лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности, а также с предприятий других отраслей промышленности, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 де-

кабря 1941 года «Об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности за самовольный уход с предприятий», если они до издания настоящего Указа добровольно возвратились на эти предприятия.

2. Распространить действие настоящего Указа на лиц, самовольно ушедших с указанных в статье 1 предприятий, которые добровольно возвратятся на свои предприятия до 15 февраля 1945 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. НАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 30 декабря 1944 года.

Восстановление Волховской гидроэлектростанции

Великий Ленин говорил, что «коммунизм есть советская власть плюс электрификация всей страны». Пуск в 1926 году Волховской гидроэлектрической станции имени Ленина был большим событием для нашей страны. «Волховстрой» — первенец советской электрификации. В его создании участвовал весь народ. Ленин лично следил за ходом строительства и помогал ему. Ценимый опыт, накопленный в ходе этой стройки, был затем широко использован при создании других советских гидроэлектростанций.

Свыше 14 лет Волховская станция снабжала энергией заводы, фабрики и коммунальные предприятия Ленинграда. Осенью 1941 года, когда фронт вплотную приблизился к Волхову, создавалась угроза гидроэлектростанции. По решению правительства все ее оборудование — турбины, генераторы, трансформаторы, измерительная аппаратура и т. п. — было разобрано и вывезено в глубокий тыл. На месте остались только гидротехнические сооружения.

Когда Красная Армия отогнала немцев от берегов Волхова, немедленно было начато восстановление станции Ленинград еще находился в блокаде, но его заводы участвовали в восстановительных работах. На «Электросиле» и заводе имени Сталина монтировались генераторы, изготовлялись недостающие детали. Рабочие, инженеры и техники Волховстроя, возобновляя оборудование, попутно вносили в ве-

рх технические усовершенствования. Уже в мае 1942 года первая восстановленная турбина дала ток.

Гораздо сложнее было в условиях вражеской осады восстановить линию электропередачи от Волхова к Ленинграду. Но не смотря на непрерывные налеты вражеской авиации и непрекращающийся артиллерийский обстрел, строители за 45 дней проложили линию длиной в 140 километров, из которых 22 километра по дну Ладожского озера. В мирное время эта работа заняла бы 4—5 месяцев.

23 сентября 1942 года Ленинград получил ток от первых трех восстановленных турбин станции. Это было большим праздником для населения осажденного города.

После изгнания немецко-фашистских захватчиков из Ленинградской области восстановительные работы пошли еще быстрее и 7 октября 1944 года восстановители Волховстроя рапортовали товарищу Сталину о полном окончании работ. На станцию возвращено все оборудование. Введены в эксплуатацию все 8 турбин общей мощностью в 64 тысячи киловатт.

Впервые после трехлетнего перерыва 7 октября 1944 года зажглись фонари на улицах города Ленина. Правда, свет фонарей еще замаскирован, но ленинградцы знают, что это ненадолго. Враг уже изгнан из пределов Родины и недалеко час, когда он будет окончательно добит в своей берлоге.

Истребитель волков

Иван Трофимович Хапугин, работая лесником в Работкинском лесничестве, занимается истреблением волков. Зимой 1944 года он уже убил 4 волка. В порядке существующего стимулирования за убитых волков он получил 135 килограммов муки, один килограмм двести грамм сахара и по решению райсовета

за первых двух убитых волков получает из колхоза «Ударник» овцу.

Иван Трофимович поставил перед собой задачу — истребить за зиму не менее 10 волков.

Шелепов,
директор райконторы
«Заготживсырье».

Школьные каникулы

Новогодние вечера

Весело и радостно наша школьная молодежь проводит свои каникулы. Во всех школах района проходили новогодние вечера и ярко украшенные елки. Приятно смотреть на кружащихся в хороводах детей в разноцветных костюмах национальностей нашей страны.

На вечерах в Работкинской средней школе было много красивых и разнообразных костюмов. Костюмы учениц Гашевой, Рассадной, Даниловой, Марахтановой привлекали внимание всех учащихся.

С большим художественным концертом выступили студенты сельскохозяйственного техникума в ночь на новый год. В программе вечера была содержательная декламация, пение, пляски. Вечер прошел очень оживленно.

А. Парухина.

Красивая елка

Красивая елка была у школьников в Работкинской начальной школе. Были и подарки. Радости у детей не было конца.

Организовали елку и подарки родители. Родительский комитет в составе: А. Матвеевой, Ф. Овчинниковой и Таракановой вместе с педагогами школы сделал все необходимое, чтобы дети остались довольны елкой. Так оно и было.

Дети и родители остались довольны елкой. Этот памятный день останется долго в их памяти, как день счастья и радости советских детей, согретых заботами родины.

Мокшанова, зав. школой.

СКОРО СМОТР
ХУДОЖЕСТВЕННОЙ
САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В январе месяце должна закончиться подготовка к районному смотру художественной самодеятельности на местах и пройти массовые просмотры постановок как коллективов художественной самодеятельности, так и индивидуальных исполнителей художественных произведений для отбора на районный смотр.

Однако состояние подготовки вызывает тревогу. Например, по плану районной комиссии по Работкинскому, Малиновскому, Ляписскому, Черемисскому сельсоветам смотр художественной самодеятельности должен состояться 2—3 января, но там ничего не было. Если и в других сельсоветах также готовятся к смотру, то вся организация дела смотра поставлена под угрозу срыва.

Необходимо на местах до 15 января закончить смотры и лучшие номера представить для участия в районном смотре, который должен пройти в районе в конце этого месяца. Усилим подготовку к смотру художественной самодеятельности.

Н. Б.

Отв. редактор С. Матвеев.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки Горьковской области, центр, улица Ленина, МЦ—04239 Тип. райгазеты «Б. Ф.» Тираж 2,700 экз.